

**Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций**

*136E 67th Street
New York, NY 10065*



**Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations**

*Phone: (212) 861-4900
Fax: (212) 628-0252
517-7427*

Check against delivery

ВЫСТУПЛЕНИЕ

**Заместителя Министра иностранных дел Российской Федерации
С.В.Вершинина на «Саммите будущего»**

Нью-Йорк, 23 сентября 2024 года

Уважаемые коллеги,

Современный мир стоит перед решением беспрецедентных вызовов, требующих коллективных решений, поэтому предложение Генсекретаря ООН созвать Саммит Будущего нашло широкий отклик среди государств-членов Всемирной организации и было поддержано Россией.

Нельзя забывать, что именно единство государств в борьбе с нацизмом и их желание добросовестно сотрудничать в решении глобальных проблем привели к созданию нашей Организации. Без политической воли невозможно достичь консенсуса, а тем более реализовать цели ООН – восстановить мир, обеспечить неделимую безопасность и достичь целей развития. Одним словом, залогом эффективности и авторитета ООН является подлинная многосторонность.

Как государство-основатель ООН и ответственный член международного сообщества Россия придает особое значение усилиям по укреплению системы многостороннего сотрудничества. Исходим из того, что в реалиях

многополярного мира ООН должна играть центральную координирующую роль в согласовании позиций государств-членов и поиске коллективных ответов на глобальные вызовы.

Руководствуясь именно таким настроем, российская сторона с самого начала принимала активное участие в процессе выработки «Пакта будущего». Мы не только руководствовались национальными интересами, но ориентировались на приоритеты Мирового большинства. Наша делегация неизменно была конструктивна и открыта к диалогу в интересах компромисса.

Несмотря на это, в итоговых версиях Пакта и приложений к нему сохранились неконсенсусные и неприемлемые элементы, которые не способствуют достижению заявленных целей Саммита и чреваты негативными последствиями для самих основ работы ООН.

Исходя из этого Россия не стала блокировать принятие Пакта и присоединилась к озвученному ранее заявлению Группы друзей в защиту Устава ООН. При этом мы недвусмысленно дистанцировались от консенсуса по Пакту и Цифровому договору, особенно по озвученным ниже элементам.

В конкретном плане не можем поддержать формулировки, нацеленные на подрыв межправительственной природы Организации. Неприемлемо и избирательное цитирование общепризнанных принципов международного права. Так, в документе прямо не упомянут принцип невмешательства во внутренние дела суверенных государств, равно как и принцип сотрудничества.

Мы, как и целый ряд государств, ведущих суверенную внешнюю политику, не можем поддержать укрепление роли Верховного комиссара ООН по правам человека, который, прославился предвзятостью и потаканием западным интересам.

Выступаем против форсирования процесса ядерного разоружения. На фоне игнорирования принципа равной и неделимой безопасности подобные идеи носят откровенно нереалистичный, если не сказать деструктивный, характер.

Содержит серьезные изъяны и «Глобальный цифровой договор». В нем идет речь о попытке уравнивания неправительственных субъектов с государствами при принятии решений по международной технологической повестке, а также создание на этом треке дополнительных обзорных механизмов с неясными мандатами.

Безусловно, принятые на Саммите документы содержат некоторые идеи, отвечающие ожиданиям Мирового большинства. К таковым относятся реформа глобальной финансовой архитектуры, расширение доступа к технологиям и преодоление «цифрового разрыва» в интересах достижения Целей устойчивого развития. Хотели бы поприветствовать «Декларацию будущих поколений», которая наглядно демонстрирует, что консенсус в Организации возможен, если к этому есть политическая воля.

С учетом такой нашей позиции подчеркиваем, что итоговые документы Саммита не налагают на Россию обязательств по положениям, на которые мы не давали согласия. Они не могут автоматически переноситься в другие документы ООН, поскольку требуют дополнительного тщательного рассмотрения и согласования с участием всех государств-членов при неукоснительном уважении их подходов и озабоченностей.

Благодарю за внимание.